

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ:

Детство
Александра
Сергеевича
Пушкина.



Происхождение Александра Сергеевича Пушкина идёт от разветвлённого нетитулованного дворянского рода Пушкиных, восходившего по генеалогической легенде к «мужу честну» Ратше, современнику Александра Невского^[5]. Пушкин неоднократно писал о своей родословной в стихах и прозе; он видел в своих предках образец древнего рода, истинной «аристократии», честно служившего отечеству, но не снискавшего благосклонности правителей и «гонимого»

ДЕТСТВО А . С .
ПУШКИНА



ИЗ ИСТОРИЧЕСКИХ ДОКУМЕНТОВ ИЗВЕСТНО, ЧТО АРИНА РОДИОНОВНА ЖИЛА В ЭТОЙ ДЕРЕВНЕ СО ВРЕМЕНИ СВОЕГО ЗАМУЖЕСТВА В 1781 ГОДУ И ДО 1798 ГОДА, КОГДА ОНА УЕХАЛА ВМЕСТЕ С СЕМЬЕЙ ПУШКИНЫХ В МОСКВУ. ПОДЛИННЫЙ ДОМ НЯНИ А. С. ПУШКИНА НЕ СОХРАНИЛСЯ. ЭКСПОЗИЦИЯ МУЗЕЯ ОРГАНИЗОВАНА В КРЕСТЬЯНСКОЙ ИЗБЕ XIX ВЕКА, ПРИНАДЛЕЖАВШЕЙ ДАЛЬНИМ РОДСТВЕННИКАМ АРИНЫ РОДИОНОВНЫ.

ГАННИБАЛ («АРАППЕ РА
ВЕЛИКОГО»); 1696—20
АПРЕЛЯ 1781) — РУССКИЙ
ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР, ГЕНЕРАЛ-
АНШЕФ, ПРАДЕД А. С. ПУШКИНА.
А. П. ГАННИБАЛ БЫЛ СЫНОМ
ЭФИОПСКОГО КНЯЗЯ — ВАССАЛА
ТУРЕЦКОГО СУЛТАНА. В 1703 Г.
ЕГО ЗАХВАТИЛИ В ПЛЕН И
ОТПРАВИЛИ В СУЛТАНСКИЙ
ДВОРЕЦ В СТАМБУЛЕ. В 1704 Г.
РУССКИЙ ПОСОЛ В
КОНСТАНТИНОПОЛЕ
С. Л. РАГУЗИНСКИЙ ПРИВЁЗ ЕГО В
МОСКВУ, ГДЕ ЧЕРЕЗ ГОД ТОТ БЫЛ
КРЕЩЁН. ПОСКОЛЬКУ КРЁСТНЫМ
ОТЦОМ БЫЛ ПЁТР I, В
ПРАВОСЛАВИИ ИБРАГИМ
ПОЛУЧИЛ ИМЯ ПЁТР. С 1756 Г. —
ГЛАВНЫЙ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР
РУССКОЙ АРМИИ, В 1759 Г.
ПОЛУЧИЛ ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-
АНШЕФА. В 1762 Г. ВЫШЕЛ В
ОТСТАВКУ. ВО ВТОРОМ БРАКЕ У
ГАННИБАЛА РОДИЛСЯ ОСИП
АБРАМОВИЧ ГАННИБАЛ — ДЕД
А. С. ПУШКИНА ПО МАТЕРИНСКОЙ
ЛИНИИ. СВОЕМУ ПРАДЕДУ
А. С. ПУШКИН ПОСВЯТИЛ ПОВЕСТЬ





ВЕЛИКОГО»; 1696—20
АПРЕЛЯ 1781) — РУССКИЙ
ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР, ГЕНЕРАЛ-
АНШЕФ, ПРАДЕД А. С. ПУШКИНА.
А. П. ГАННИБАЛ БЫЛ СЫНОМ
ЭФИОПСКОГО КНЯЗЯ — ВАССАЛА
ТУРЕЦКОГО СУЛТАНА. В 1703 Г.
ЕГО ЗАХВАТИЛИ В ПЛЕН И
ОТПРАВИЛИ В СУЛТАНСКИЙ
ДВОРЕЦ В СТАМБУЛЕ. В 1704 Г.
РУССКИЙ ПОСОЛ В
КОНСТАНТИНОПОЛЕ
С. Л. РАГУЗИНСКИЙ ПРИВЁЗ ЕГО
В МОСКВУ, ГДЕ ЧЕРЕЗ ГОД ТОТ
БЫЛ КРЕЩЁН. ПОСКОЛЬКУ
КРЁСТНЫМ ОТЦОМ БЫЛ ПЁТР I, В
ПРАВОСЛАВИИ ИБРАГИМ
ПОЛУЧИЛ ИМЯ ПЁТР. С 1756 Г. —
ГЛАВНЫЙ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР
РУССКОЙ АРМИИ, В 1759 Г.
ПОЛУЧИЛ ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-
АНШЕФА. В 1762 Г. ВЫШЕЛ В
ОТСТАВКУ. ВО ВТОРОМ БРАКЕ У
ГАННИБАЛА РОДИЛСЯ ОСИП
АБРАМОВИЧ ГАННИБАЛ — ДЕД
А. С. ПУШКИНА ПО
МАТЕРИНСКОЙ ЛИНИИ. СВОЕМУ
ПРАДЕДУ А. С. ПУШКИН



ВЕЛИКОГО»; 1696—20
АПРЕЛЯ 1781) — РУССКИЙ
ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР, ГЕНЕРАЛ-
АНШЕФ, ПРАДЕД А. С. ПУШКИНА.
А. П. ГАННИБАЛ БЫЛ СЫНОМ
ЭФИОПСКОГО КНЯЗЯ — ВАССАЛА
ТУРЕЦКОГО СУЛТАНА. В 1703 Г.
ЕГО ЗАХВАТИЛИ В ПЛЕН И
ОТПРАВИЛИ В СУЛТАНСКИЙ
ДВОРЕЦ В СТАМБУЛЕ. В 1704 Г.
РУССКИЙ ПОСОЛ В
КОНСТАНТИНОПОЛЕ
С. Л. РАГУЗИНСКИЙ ПРИВЁЗ ЕГО В
МОСКВУ, ГДЕ ЧЕРЕЗ ГОД ТОТ БЫЛ
КРЕЩЁН. ПОСКОЛЬКУ КРЁСТНЫМ
ОТЦОМ БЫЛ ПЁТР I, В
ПРАВОСЛАВИИ ИБРАГИМ
ПОЛУЧИЛ ИМЯ ПЁТР. С 1756 Г. —
ГЛАВНЫЙ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР
РУССКОЙ АРМИИ, В 1759 Г.
ПОЛУЧИЛ ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-
АНШЕФА. В 1762 Г. ВЫШЕЛ В
ОТСТАВКУ. ВО ВТОРОМ БРАКЕ У
ГАННИБАЛА РОДИЛСЯ ОСИП
АБРАМОВИЧ ГАННИБАЛ — ДЕД
А. С. ПУШКИНА ПО МАТЕРИНСКОЙ
ЛИНИИ. СВОЕМУ ПРАДЕДУ
А. С. ПУШКИН ПОСВЯТИЛ



ГАННИБАЛ (АННИИТА) ВЕЛИКОГО»; 1696—20 АПРЕЛЯ 1781) — РУССКИЙ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР, ГЕНЕРАЛ-АНШЕФ, ПРАДЕД А. С. ПУШКИНА. А. П. ГАННИБАЛ БЫЛ СЫНОМ ЭФИОПСКОГО КНЯЗЯ — ВАССАЛА ТУРЕЦКОГО СУЛТАНА. В 1703 Г. ЕГО ЗАХВАТИЛИ В ПЛЕН И ОТПРАВИЛИ В СУЛТАНСКИЙ ДВОРЕЦ В СТАМБУЛЕ. В 1704 Г. РУССКИЙ ПОСОЛ В КОНСТАНТИНОПОЛЕ С. Л. РАГУЗИНСКИЙ ПРИВЁЗ ЕГО В МОСКВУ, ГДЕ ЧЕРЕЗ ГОД ТОТ БЫЛ КРЕЩЁН. ПОСКОЛЬКУ КРЁСТНЫМ ОТЦОМ БЫЛ ПЁТР I, В ПРАВОСЛАВИИ ИБРАГИМ ПОЛУЧИЛ ИМЯ ПЁТР. С 1756 Г. — ГЛАВНЫЙ ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР РУССКОЙ АРМИИ, В 1759 Г. ПОЛУЧИЛ ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-АНШЕФА. В 1762 Г. ВЫШЕЛ В ОТСТАВКУ. ВО ВТОРОМ БРАКЕ У ГАННИБАЛА РОДИЛСЯ ОСИП АБРАМОВИЧ ГАННИБАЛ — ДЕД А. С. ПУШКИНА ПО МАТЕРИНСКОЙ ЛИНИИ. СВОЕМУ ПРАДЕДУ А. С. ПУШКИН ПОСВЯТИЛ ПОВЕСТЬ «АРАП ПЕТРА ВЕЛИКОГО».



19 ОКТЯБРЯ, УТРОМ, В ТИХОМ ЖИВОПИСНОМ ЦАРСКОМ СЕЛЕ, ВО ДВОРЦОВОМ ФЛИГЕЛЕ, ПРОИЗОШЛО ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ЛИЦЕЯ. ПОСЛЕ МОЛЕБНА В ПРИДВОРНОЙ ЦЕРКВИ ЛИЦЕИСТОВ, 10-14-ЛЕТНИХ МАЛЬЧИКОВ, ОДЕТЫХ В НОВУЮ ПАРАДНУЮ ФОРМУ – В СИНИЕ МУНДИРЫ С КРАСНЫМИ ВОРОТНИКАМИ, ШИТЫМИ СЕРЕБРОМ, В БЕЛЫЕ БРЮКИ И ВЫСОКИЕ БОТФОРТЫ, – ВВЕЛИ В БОЛЬШОЙ ЛИЦЕЙСКИЙ ЗАЛ. МЕЖДУ КОЛОНН СТОЯЛ СТОЛ, ПОКРЫТЫЙ КРАСНЫМ СУКНОМ С ЗОЛОТОЙ БАХРОМОЙ. НА СТОЛЕ ЛЕЖАЛА "ВЫСОЧАЙШАЯ ГРАМОТА" – УКАЗ ЦАРЯ ОБ ОТКРЫТИИ ЛИЦЕЯ

